Pracovni list: Otacivé acinky sily — paka

1. Na jednom rameni paky pusobi ve vzdalenosti 24 cm od osy
sila 300 N. Na druhém rameni paky pisobi sila 96 N. V jaké
vzdalenosti od osy tato sila pisobi, nastane-li na pace rovnovaha?

2. V jaké vzdalenosti od osy musime na pace pusobit silou 50 N, abychom udrzeli v rovnovaze téleso o
hmotnosti 100 kg zavéSené ve vzdalenosti 2 m od osy?

3. Dopocitej chybéjici udaje:
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. Houpacku tvoii prkno o délce 3 m, podepiene uprostied. Na jednom konci sedi chlapec o hmotnosti
20 kg. Jakou hmotnost ma druhy chlapec, kdyZ se posadil 1,2 m od osy otaceni a houpacka je ve
vodorovné rovnovazné poloze?

- Na paku pusobi ve vzdalenosti 0,5 m sila 2 000 N. Jak velka sila musi pusobit na druhé rameno paky
ve vzdalenosti 2,5 m, aby byla paka v rovnovaze?

Ridi¢ uvoliioval matici na kole auta kli¢em, ktery drzel 20 cm od osy $roubu. Pasobil na kli¢ silou
320 N. Jakym momentem piisobil na matici?

Napi$ vztah, ktery plati pro momenty sil na rovnoramenné pace, veli¢iny pojmenu;.

Na péce je zavéSeno zavazi o hmotnosti 0,6 kg. Do kterého bodu je nutno zavésit zavazi o hmotnosti
0,4 kg, ma-li byt paka v rovnovaze?
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